
ΕΛΛΆΔΑ (Tier 2) 

Η Ελλάδα είναι μια χώρα διέλευσης και προορισμού για γυναίκες και παιδιά θύματα εμπορίας 
σεξ και για τους άνδρες, τις γυναίκες και τα παιδιά που βρίσκονται σε συνθήκες 
καταναγκαστικής εργασίας. Η ελληνική κυβέρνηση και οι ΜΚΟ αναφέρουν γυναίκες θύματα 
σωματεμπορίας προέρχονται κυρίως στην Ανατολική Ευρώπη, τα Βαλκάνια, τη Νιγηρία και 
την Κεντρική Ασία. Μία ΜΚΟ ανέφερε εφηβική άνδρες, συνήθως ασυνόδευτα παιδιά από το 
Αφγανιστάν, το Πακιστάν, τη Σομαλία και άλλες χώρες στην υποσαχάρια Αφρική, 
υποβάλλονται στην πορνεία στην Ελλάδα. Ενενήντα τοις εκατό του συνόλου των παράνομων 
μεταναστών που εισέρχονται στην ΕΕ επί του παρόντος αρχίζει από την Ελλάδα, μια τάση 
που δημιουργεί πρόσθετες προκλήσεις για ελληνικές αρχές στην παρακολούθηση των 
σοβαρών μορφών εμπορίας. Η Ελληνική αστυνομία αναφέρει μια τάση στην οποία οι 
δουλέμποροι που χρησιμοποιούνται ψυχολογική βία και απειλές οικονομική ζημία, αντί της 
άσκησης σωματικής βίας ως εργαλεία εξαναγκασμού στην προσπάθεια να αποφύγει 
δικαστική δίωξη. Καταναγκαστική θύματα εργασίας βρίσκονται στην Ελλάδα προέρχεται κατά 
κύριο λόγο στην Αλβανία, τη Ρουμανία, τη Βουλγαρία, τη Μολδαβία, το Αφγανιστάν, το 
Πακιστάν, την Ινδία και το Μπαγκλαντές, και σύμφωνα με πληροφορίες ήταν αναγκασμένοι να 
εργάζονται κατά κύριο λόγο στους τομείς της γεωργίας και των κατασκευών στη δουλεία του 
χρέους. Η ελληνική αστυνομία εκτιμάται ότι πιθανόν είναι εκατοντάδες θύματα 
καταναγκαστικής εργασίας στην Ελλάδα. ΜΚΟ ανέφεραν τα παιδιά, κυρίως Ρομά από την 
Αλβανία, τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία, αναγκάστηκαν να πωλούν μικροαντικείμενα, 
ζητιανεύουν, ή να κλέψει. Ασυνόδευτοι ανήλικοι, πολλοί από τους οποίους καταβάλλονται 
μεγάλες αμοιβές του λαθρεμπορίου, παρέμεινε ιδιαίτερα ευάλωτα στην εμπορία ανθρώπων. 

Η κυβέρνηση της Ελλάδα δεν συμμορφώνεται πλήρως με τα ελάχιστα κριτήρια για την 
εξάλειψη της παράνομης διακίνησης? Ωστόσο, καταβάλλει σημαντικές προσπάθειες για να το 
πράξουν. Μετά την επικύρωση του 2000 των Ηνωμένων Εθνών TIP πρωτόκολλο, η ελληνική 
κυβέρνηση θέσπισε ολοκληρωμένο θύμα επίκεντρο της νομοθεσίας που περιλαμβάνει 
ισχυρότερα εργαλεία όπως: επιμήκυνση περίοδο προβληματισμού? Αυξημένη ευελιξία όσον 
αφορά την πιστοποίηση των θυμάτων? Και βελτιωμένη προσωρινή και μακροπρόθεσμες 
επιλογές διαμονής για τα θύματα εμπορίας ανθρώπων. Κατά τη διάρκεια του έτους, η 
κυβέρνηση υπέστη την πρόοδό της στη δίωξη της εργασίας και το σεξ αδικήματα διακίνησης 
και διαταράσσοντας μεγάλων δικτύων εμπορίας ανθρώπων με τη χρήση προηγμένων 
τεχνικών έρευνας σε συνεργασία με τους διεθνείς εταίρους και τις τοπικές αρχές. Υπηρεσίες 
επιβολής του νόμου απαντήσει σε υποθέσεις εμπορίας κατά τρόπο σύμφωνο με την έντονη 
διερεύνηση και δίωξη των εγκλημάτων αυτών. Το Υπουργείο Δικαιοσύνης δεν αναφέρει καμία 
αναστολή ποινών που επιβάλλονται στους καταδικασθέντες εμπορίας. Παρ 'όλα αυτά, de 
facto πρόβλεψη της κυβέρνησης για την προστασία των θυμάτων παρέμεινε αδύναμη. Η 
ελληνική αστυνομία συνέλαβε 246 τους δράστες κατά το τελευταίο έτος, αλλά επίσημα 
πιστοποιηθεί μόνο 30 θύματα για τη φροντίδα των θυμάτων κατά την ίδια χρονική 
περίοδο. Εν όψει των οικονομικών περιορισμών, η χρηματοδότηση των προσπαθειών για την 
προστασία των θυμάτων και τα καταφύγια παρέμειναν περιορισμένες. Το δικαστικό σύστημα 
εξακολουθεί να πλήττεται από τις διαρθρωτικές και νομικές ανεπάρκειες που είχε ως 
αποτέλεσμα χαμηλά ποσοστά καταδίκης για τους περισσότερους παραβάτες διώκονται. ΜΚΟ 



ισχυρίστηκαν περιπτώσεις αντιδεοντολογικής συμπεριφοράς από τους δικηγόρους της 
υπεράσπισης, η οποία φέρεται να επιβραδύνεται περαιτέρω τη δικαστική διαδικασία και 
υποβάλλεται πληγείσες θύματα εμπορίας σε απειλές. Μια υψηλού προφίλ περίπτωση 
συνενοχή της αστυνομίας παραμένει άλυτο από το 2006. 

Συστάσεις για την Ελλάδα: Πάρτε τα κατάλληλα μέτρα για τη βελτίωση των ποσοστών 
επιτυχίας και πιο πρόσφορη επίλυση των διώξεων της εμπορίας ανθρώπων, όπως η αύξηση 
της εξειδίκευσης? Αυστηρή δίωξη δραστών εμπορίας ανθρώπων με σκοπό την αύξηση των 
καταδικαστικών αποφάσεων, καθώς και έναντι των υπαλλήλων για συνενοχή στη διακίνηση? 
Ενθάρρυνση των θυμάτων να συμμετέχουν σε ποινικές δίκες κατά ενσωματώνουν κίνητρα 
όπως η αποκατάσταση ή άλλα οφέλη σε εξετάσεις και παρέχουν ενισχυμένη προστασία των 
θυμάτων που καταθέτουν? συλλέγουν και να παρέχουν στοιχεία σχετικά με τη διάρκεια των 
ποινών για τις πεποιθήσεις της εμπορίας? ενθάρρυνση της βιώσιμης χρηματοδότησης για την 
καταπολέμηση της εμπορίας ΜΚΟ? εξασφαλίσει τα θύματα της εμπορίας ανθρώπων έχουν 
πιστοποιηθεί στο πλαίσιο του προγράμματος της κυβέρνησης και προσφέρει βοήθεια και 
ανακούφιση απέλαση διατίθεται βάσει της ελληνικής νομοθεσίας? εξασφαλιστεί η πρόσβαση 
σε εξειδικευμένη βοήθεια για τα θύματα των παιδιών και επαρκή προστασία για άνδρες 
θύματα? ενισχύσει την κεντρική αρχή για το συντονισμό και την παρακολούθηση των 
προσπαθειών καταπολέμησης της εμπορίας, δίνοντας εντολή της λογοδοσίας στο πλαίσιο 
της διυπουργικής διαδικασία? και την ανανέωση εκστρατείες ευαισθητοποίησης στοχεύει 
προς ένα ελληνικό κοινό, συμπεριλαμβανομένων των δυνητικών πελατών του εμπορίου του 
σεξ και των καταναλωτών κάνει τα προϊόντα και τις υπηρεσίες που προσφέρθηκαν ως 
αποτέλεσμα της καταναγκαστικής εργασίας. 

Δίωξη 

Η κυβέρνηση υπέστη προόδου για τις διώξεις της εμπορίας του τρέχοντος έτους, αν και 
διαρθρωτικές καθυστερήσεις δικαστικό σύστημα στην Ελλάδα συνέχισε να μειώσουν την 
αποτελεσματικότητα και υπευθυνότητα της σε υποθέσεις εμπορίας ανθρώπων. Ελληνικού 
νόμου 3064/2002 και το Προεδρικό Διάταγμα 233/2003 απαγορεύει την εμπορία ανθρώπων 
για σεξουαλική και εργασιακή εκμετάλλευση και τις ποινές φυλάκισης έως 10 χρόνια, τα 
πρόστιμα των $ 14.000 έως 70.000 δολάρια, και φυλάκιση μέχρι ζωή Διακεκριμένες 
περιπτώσεις. Οι ποινές είναι αρκετά αυστηρές και ανάλογες με αυτές που προβλέπονται για 
άλλα σοβαρά εγκλήματα, όπως ο βιασμός. 

Η αστυνομία πραγματοποίησε 62 ανθρώπινα έρευνες εμπορίας 2010, σε σύγκριση με 66 
έρευνες το 2009. Δεκαπέντε από τις έρευνες στην καταναγκαστική εργασία, παρόμοια σε 
αριθμό με τις 14 περιπτώσεις καταναγκαστικής εργασίας ερευνηθεί από τις αρχές του 2009. Η 
αστυνομία ανέφερε ότι οι περιπτώσεις διακίνησης εργατικού δυναμικού παρέμεινε δύσκολο να 
διερευνηθεί επειδή τα αποδεικτικά στοιχεία βίας ή εξαναγκασμού ήταν δύσκολο να 
αποκαλύψει και επειδή τα θύματα εργασιακού trafficking ήταν απρόθυμοι να αυτο-
προσδιορισμό. Το 2010, οι αρχές συνέλαβαν και χρεώνονται 246 ύποπτους δράστες εμπορίας 
ανθρώπων. 

Ελληνικές αρχές ανέφεραν ότι 28 νέες καταδίκες τους δράστες του τρέχοντος έτους, 14 
αθωωτικές αποφάσεις, και 46 εν εξελίξει διώξεις το 2010, σε σύγκριση με 32 καταδικαστικές 



αποφάσεις, 12 αθωωτικές αποφάσεις, και 42 εν εξελίξει διώξεις το 2009. Δικαστήρια 
επιβεβαίωσε 27 καταδίκες και να αντιστραφεί δύο καταδικαστικές αποφάσεις επί της 
προσφυγής κατά τη διάρκεια της περιόδου αναφοράς. Το Υπουργείο Δικαιοσύνης δεν 
αναφέρουν τυχόν ποινών με αναστολή το 2010. Οι ποινές για τους καταδικασθέντες 
παραβάτες διακίνησης κυμαινόταν από ένα έως 15ετή κάθειρξη. Υπήρξαν αναφορές ότι 
ορισμένοι δικαστές δεν καταλαβαίνουν τα αδικήματα της διακίνησης, η οποία συνέβαλε στην 
αργή επίλυση υποθέσεων εμπορίας ανθρώπων και καταδικαστικές αποφάσεις σε μικρότερο 
χρεώσεις. 

Σύμφωνα με τις ΜΚΟ, οι ελληνικές αρχές παρέλειψε να αντιμετωπίσουν τις περιπτώσεις της 
αντιδεοντολογικής συμπεριφοράς από τους δικηγόρους των εμπόρων », που με τη σειρά 
απομείωση φέρεται επιτυχή επίλυση ορισμένων περιπτώσεων εμπορίας ανθρώπων. ΜΚΟ 
ανέφεραν ότι σε ορισμένες περιπτώσεις οι δικηγόροι εμπόρων »προσπάθησε να αγοράσει τη 
μαρτυρία των θυμάτων εμπορίας ανθρώπων και ότι τα θύματα αρνήθηκε να καταθέσει από 
το φόβο της τιμωρίας. Η κυβέρνηση ανέφερε ότι απορρίπτονται, ερευνώνται και διώκονται 
όλες τις αρχές επιβολής του νόμου φέρεται να είναι συνένοχοι στην εμπορία? Αυτές τις 
διώξεις συνενοχή και η πλειοψηφία της δικαστικής διαδικασίας άργησαν να επιλυθούν 
οφείλεται σε διαρθρωτικές καθυστερήσεις στο δικαστικό σύστημα. Για παράδειγμα, η 
κυβέρνηση ανέφερε απορρίψεις από τον φόρο, τη διερεύνηση και τη φόρτιση δύο αστυνομικοί 
φέρεται να εμπλέκονται σε μια υψηλού προφίλ περίπτωση το Δεκέμβριο και ότι αρκετές 
διώξεις διακίνηση δήθεν συνένοχες αξιωματικοί συνέχισαν στο δικαστήριο. Ωστόσο, σε μία 
περίπτωση αναφέρεται στην έκθεση του 2008 TIP στην οποία ένα θύμα εμπορίας ανθρώπων 
φέρεται να βίασε ενώ κρατούνταν από την αστυνομία το 2006, οι τρεις αστυνομικοί ύποπτοι 
για το έγκλημα παρέμεινε ελεύθερο με εγγύηση ως δικαστική υπόθεση παρέμεινε αναβάλλεται 
επ 'αόριστον το τρέχον έτος. 

Η αστυνομία anti-trafficking μονάδα σημείωσε σημαντικές επιτυχίες κατά το τρέχον έτος για 
την εξάρθρωση περίπλοκων διεθνών κυκλωμάτων εμπορίας ανθρώπων με τη συμμετοχή 
μεγάλου αριθμού των κατηγορουμένων. Το 2010, οι ελληνικές Anti-Trafficking της Αστυνομίας 
ανέφεραν συνεργασία με την Ιταλία, τη Ρουμανία, τη Ρωσία, την Αλβανία και τη Βουλγαρία 
σχετικά με τις περιπτώσεις εμπορίας ανθρώπων. Η κυβέρνηση συνέχισε να εκπαιδεύει πρώτη 
γραμμή υπαλλήλους επιβολής του νόμου για τον εντοπισμό των θυμάτων εμπορίας 
ανθρώπων και τη διερεύνηση υποθέσεων εμπορίας ανθρώπων. 

Προστασία 

Η κυβέρνηση κάνει σημαντικές βελτιώσεις την προστασία των θυμάτων της εμπορίας 
ανθρώπων κατά το τρέχον έτος, κυρίως μέσω νομοθετικών δομή του, αν και έχουν 
πιστοποιηθεί λίγα θύματα της εμπορίας ανθρώπων σε σχέση με τον αριθμό των 
εντοπισμένων θυμάτων. Τον Σεπτέμβριο του 2010, μετά την επικύρωσή της ελληνικής 
κυβέρνησης του Πρωτοκόλλου 2000 του ΟΗΕ TIP, η κυβέρνηση πέρασε ολοκληρωμένη θύμα 
επίκεντρο της νομοθεσίας. Μεταξύ άλλων διατάξεων, ο νέος νόμος αύξησε την περίοδο 
περίσκεψης για τα θύματα εμπορίας ανθρώπων από 30 ημέρες έως τρεις μήνες ενήλικες και 
πέντε μηνών για τα παιδιά, διευκρίνισε ότι τα θύματα εμπορίας δεν ήταν επιλέξιμες για 
απέλαση, και γίνονται θύματα είναι επιλέξιμες για τις μεταφραστικές υπηρεσίες και δωρεάν 



νομική βοήθεια. Τον Ιανουάριο του 2011, η νέα νομοθεσία για το άσυλο ορίζει ότι, ακόμη και 
αν τα θύματα της εμπορίας ανθρώπων δεν συνεργάζονται με την αστυνομία, έχουν δικαίωμα 
να λάβουν άδεια παραμονής υπόκειται σε πιστοποίηση των θυμάτων του εισαγγελέα. Το 
υπουργείο Εσωτερικών ανέφερε ότι χορηγούνται νόμιμες άδειες παραμονής σε 87 θύματα 
εμπορίας ανθρώπων - 21 ήταν νέες άδειες και 66 ήταν ανανεώσεις. Το Εθνικό Κέντρο 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης του Υπουργείου Υγείας (Ε.Κ.Κ.Α.) λειτουργεί μια τηλεφωνική γραμμή 
για θύματα κακοποίησης, συμπεριλαμβανομένων και των θυμάτων σωματεμπορίας. Τον 
Μάρτιο του 2011, το Υπουργείο Εσωτερικών Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων ξεκίνησε 
μια πολύγλωσση τηλεφωνική γραμμή για να βοηθήσει τις γυναίκες θύματα βίας, 
συμπεριλαμβανομένων και των θυμάτων σωματεμπορίας. 

Εν μέρει λόγω των μέτρων λιτότητας, η χρηματοδότηση προς τις ΜΚΟ που παρέχουν 
υποστήριξη στα θύματα εμπορίας ανθρώπων μειώθηκε κατά περίπου 75 τοις εκατό κατά τη 
διάρκεια της περιόδου αναφοράς. Ως αποτέλεσμα, ΜΚΟ ανέφεραν ασταθή παροχή υπηρεσιών 
υποστήριξης των θυμάτων, συμπεριλαμβανομένης της στέγης, νομική βοήθεια, και hotline 
λειτουργία. Σε ορισμένες περιοχές της χώρας, μη κυβερνητικές οργανώσεις που λειτουργούν 
χωρίς την οικονομική στήριξη από την κυβέρνηση παρείχε θύματα εμπορίας με τις υπηρεσίες 
καταφύγιο. Παρ 'όλα αυτά, η κυβέρνηση της Ελλάδα λειτουργεί ένα μικτής χρήσης καταφύγιο 
για να φιλοξενήσει τα θύματα διακίνησης και τα θύματα της ενδοοικογενειακής βίας στην 
Αθήνα, και βοήθησε τα θύματα της εμπορίας ανθρώπων βρίσκουν ασφαλές καταφύγιο σε 
όλες τις περιοχές της χώρας. Η κυβέρνηση δεν κρατούν ακούσια θύματα εμπορίας αυτά τα 
καταφύγια? Θα μπορούσε να αφήσει unchaperoned και κατά βούληση. ΜΚΟ ανέφεραν 
ανεπίσημα, ωστόσο, ότι η κυβέρνηση εφάρμοσε άνισα υφιστάμενους μηχανισμούς 
προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της περιόδου προβληματισμού. Το 2010, η ελληνική 
κυβέρνηση χαρακτήρισε επισήμως 92 θύματα του σεξ και της διακίνησης της εργασίας, σε 
αντίθεση με τα 125 θύματα της εμπορίας ανθρώπων εντοπίστηκαν το 2009. Από τα 92 
θύματα εντοπίστηκαν, μόνο 30 έλαβαν επίσημη πιστοποίησή τους ως θύματα εμπορίας. ΜΚΟ 
ανέφεραν ότι παρέχουν υποστήριξη ή καταφύγιο σε περισσότερα από 800 θύματα ή πιθανά 
θύματα. Το Υπουργείο Υγείας, συνέχισε να εκπαιδεύει γιατρούς και νοσηλευτές στον 
εντοπισμό των θυμάτων της εμπορίας ανθρώπων. 

Πρόληψη 

Η κυβέρνηση της Ελλάδα βελτιώθηκε δραστηριοτήτων πρόληψης κατά τη διάρκεια της 
περιόδου αναφοράς. Ενώ η κυβέρνηση δεν προβαίνει σε νέα μέσα εκστρατείες 
ευαισθητοποίησης του κοινού, που συνέχισε να διανέμει ενημερωτικό υλικό για την εμπορία 
ανθρώπων, συμπεριλαμβανομένων μια ενημερωτική κάρτα σε πολλές γλώσσες στα συνοριακά 
σημεία ελέγχου. Τον Οκτώβριο, η κυβέρνηση διοργάνωσε μια εκδήλωση για την 
ευαισθητοποίηση της εμπορίας ανθρώπων στον εορτασμό της ευρωπαϊκής ημέρας κατά της 
εμπορίας, κατά την οποία ανώτεροι κυβερνητικοί αξιωματούχοι μίλησαν. Τον Μάρτιο του 
2011, ανώτεροι εκπρόσωποι της κυβέρνησης φιλοξένησε ευαισθητοποίησης γεγονός που 
χαρακτηρίζει μια ταινία για την εμπορία ανθρώπων. Η ελληνική κυβέρνηση διοργάνωσε 
μαθήματα κατάρτισης σχετικά με την καταπολέμηση της εμπορίας για τους υπαλλήλους 
επιβολής του νόμου από χώρες των Βαλκανίων. Η κυβέρνηση λειτουργεί ένα μικτής χρήσης 
των κοινωνικών υπηρεσιών hotline που θα μπορούσε να λάβει εμπορίας 



κλήσεις. Χρηματοδότησε επίσης τις προσπάθειες των ΜΚΟ για την ανταλλαγή βέλτιστων 
πρακτικών για την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Η 
κυβέρνηση κάνει πρόοδο σε εθνικό συντονισμό του τρέχοντος έτους? Τον Οκτώβριο του 2010, 
ανακοίνωσε ένα εθνικό σχέδιο δράσης για τη βελτίωση και την κεντρική παρακολούθηση και 
τον συντονισμό της καταπολέμησης της εμπορίας ανθρώπων της. Η ΕΚΚΑ και της Γενικής 
Γραμματείας Ισότητας των Φύλων γραμμών παρέχονται πληροφορίες σχετικά με την πρόληψη 
της εμπορίας ανθρώπων. Κατά την περίοδο αναφοράς, ωστόσο, ο Εθνικός Μηχανισμός 
συντονισμού με επικεφαλής το Υπουργείο Εξωτερικών είχε την εξουσία μόνο για να συντονίζει 
τις δραστηριότητες, αλλά δεν έχουν εντολή της λογοδοσίας. Η κυβέρνηση δεν αναλαμβάνουν 
έργα για τη μείωση της ζήτησης για τις εμπορικές σεξουαλικές πράξεις κατά τη διάρκεια της 
περιόδου αναφοράς. Τον Ιούνιο του 2010, η Ελλάδα επικύρωσε το Πρωτόκολλο του 2000 TIP 
ΟΗΕ. 

	  


